

{rutube}be8ba85f4145119fa5050e035f09ae25{/rutube}

В регионе временно приостановлена посевная кампания. Взять тайм-аут сельхозпроизводителей заставила дождливая погода, которая в ряде районов сохраняется уже более трех дней. Впрочем, сроки полевых работ были сдвинуты еще до появления осадков – тогда сев откладывали из-за аномальной засухи. Дождутся ли фермеры от погоды золотой середины и успеют ли завершить сев озимых?

Светлоярские фермеры, привыкшие открывать посевную в 20-х числах августа, в этом году решили начать ее только 1 сентября. Техника вышла в сухие поля, последний дождь здесь был 27 мая. И вот, наконец, сегодня долгожданные осадки до района дошли. И хотя они сдвинут сроки посевной еще дальше, селян это уже не пугает. Полей, отведенных под сев озимой пшеницы, плуг не касался целый год. Землю лишь аккуратно культивировали, чтобы не выпустить накопленную влагу. Но в разгар лета, когда температура на почве достигала 60-и, пары все же обезводились. Перед сотнями фермеров области встал вопрос – сеять или нет? Зарывать семена, а с ними и деньги, в сухую землю решились не все.

Анатолий Мединцев, генеральный директор ОАО «Червленое»: «У меня дед был, он умер в 108 лет. Так вот, он мне всегда говорил: Толя, бросай всё, все дела, иди – сей! Всё продай, но сей! Мы уже засеяли 3,5 тысячи гектаров из запланированных 6,5 тысяч».

Затянутое небо фермера с 46-летним стажем не пугает, наоборот, шутит он – именно в такую погоду крестьянин торжествует. Почва уже промокла на 6 сантиметров в глубину, еще пара дождливых дней – и за то, как примется озимка, можно не переживать.

Сергей Теслин, заместитель главы администрации Светлоярского муниципального района: «У нас готово в районе 40 тысяч гектаров паров под озимку, готова и техника, семена есть, ремонт тракторов полностью завершен, люди готовы».

Вынужденный двухдневный простой не особенно выбил сельхозпроизводителей из графика, наоборот - администрация района как раз решает вопрос со страхованием будущего урожая. А для самих аграриев передышка совпала с выплатами компенсаций за понесенный от засухи ущерб.

Анатолий Мединцев, генеральный директор ОАО «Червленое»: «Сегодня приятную новость нам сказали – 715 тысяч на наше предприятие перечислят. Это и на горючее, и на расходы всякие».

Прогноз синоптиков для селян тоже более чем оптимистичный. Сентябрь обещают в меру мокрым, а на солнце – скупой. Условия для сева – самые благоприятные.

/Автор: И. Емельянчик/

<http://www.volgograd-trv.ru/news.aspx?id=12361>